

**61-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН  
Второй комитет**

**ВЫСТУПЛЕНИЕ  
ПРЕДСТАВИТЕЛЯ  
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

**Владимира ГЕРУСА**

**по пункту 53 повестки дня  
«Устойчивое развитие»**

**Нью-Йорк, 25 октября 2006 года**

Уважаемая госпожа председатель, дамы и господа,

Республика Беларусь традиционно уделяет значительное внимание разработке и осуществлению на национальном уровне всеобъемлющих мероприятий, направленных на достижение устойчивого развития. Вот уже более двух лет выполняется новая национальная стратегия устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2020 года.

Активно работаем мы и на международной арене. Являясь членом Комиссии ООН по устойчивому развитию, Беларусь стремится внести достойный вклад в ее работу. В ходе 14-й сессии Комиссии мы изложили подходы Беларуси к укреплению и повышению эффективности международного сотрудничества в области рационального энергопользования, индустриального развития, предотвращения дальнейшего загрязнения атмосферы и изменения климата.

Белорусские эксперты приложили немало усилий в целях содействия реализации в Центральной и Восточной Европе “Конвенции ООН по борьбе с опустыниванием в тех странах, которые испытывают серьезную засуху и/или опустынивание, особенно в Африке”.

Как страна, располагающая значительными лесными массивами, поддерживаем работу, проводимую в ООН под эгидой Форума ООН по лесам. Высоко оцениваем результаты шестой сессии Форума. С интересом ожидаем его седьмой сессии, особенно с учетом разработки добровольного международного документа по всем видам лесов. Активизация международного сотрудничества в области устойчивого лесопользования может способствовать тому, чтобы лесное хозяйство вносило заметный вклад в достижение согласованных на международном уровне целей в области развития, включая цели, изложенные в Декларации тысячелетия.

Госпожа председатель,

В августе 2005 года завершилась процедура присоединения Республики Беларусь к Киотскому протоколу к Рамочной конвенции ООН об изменении климата. В ноябре 2005 года Киотский протокол вступил в силу для Беларуси.

Однако в силу того, что во время принятия Киотского протокола на третьей сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата, а также в период подписания Киотского протокола в 1998-1999 годах Беларусь не являлась стороной Рамочной конвенции она - не была включена в приложение В к Киотскому протоколу. В нем определены количественные обязательства государств по ограничению или сокращению выбросов парниковых газов в атмосферу.

В ходе одиннадцатой сессии Конференции сторон, состоявшейся в ноябре-декабре 2005 года в Монреале, мы проинформировали о готовности Беларуси взять на себя обязательство по ограничению выбросов парниковых газов в атмосферу в период с 2008 по 2012 год на уровне 95% от объема выбросов в 1990 году. Это серьезное международное обязательство для страны с переходной экономикой. Достаточно напомнить, что соседние страны, находящиеся на сравнимых уровнях социально-экономического развития, имеют обязательства на уровне 100%.

Надеемся на то, что государства-участники Рамочной конвенции ООН об изменении климата поддержат нашу инициативу и внесут соответствующую поправку в приложение В к Киотскому протоколу на следующей сессии Конференции сторон, запланированной к проведению в Найроби в ноябре 2006 года.

Этому вопросу посвящен специальный пресс-релиз Республики Беларусь. Его копию можно получить при выходе из зала.

Благодарю за внимание.